

Да здравствует 38-я годовщина Великого Октября!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 89 (1271) Понедельник, 7 ноября 1955 года Цена 10 коп.



ТОРЖЕСТВЕННО и радостно празднует советский народ 38-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Великий праздник Октября наш народ встречает новыми успехами в развитии всех отраслей социалистической экономики и культуры. Пятый пятилетний план по общему объему промышленного производства выполнен к 1 мая 1955 года, то есть за 4 года и 4 месяца. В 1955 году уровень промышленного производства в стране возрастет более чем в три раза по сравнению с 1940 годом. На основе всемерного роста тяжелой промышленности развивается легкая и пищевая промышленность, увеличивается выпуск товаров народного потребления.

Партия и правительство разработали программу кругового подъема сельскохозяйственного производства, прежде всего его ведущих отраслей — зернового хозяйства и животноводства.

Для осуществления этих задач в нашей стране развернуты огромные работы по освоению целинных и залежных земель, проводятся широкие мероприятия по повышению урожайности всех сельскохозяйственных культур и подъема общественного животноводства.

У тружеников района, как и всех советских людей, вошло в традицию встречать всенародные праздники новыми успехами в труде во имя любимой Родины. В канун 38-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции коллектив промартели «Швея» рапортовал о досрочном выполнении годового плана по выпуску валовой продукции. Годовой план артель выполнила 25 октября с. г. и сейчас выпускает продукцию в счет 1956 года.

Выполнением своих социалистических обязательств встречают 7 ноября рабочие и работницы райпромкомбината. За 10 месяцев годовой план выполнен на 104 процента.

Успехами в труде встре-

чают всенародный праздник труженики сельского хозяйства района. Механизаторы Судженской машинно-тракторной станции выполнили план подъема зяби на 116 процентов. Члены сельскохозяйственной артели имени Хрущева добились надои молока на одну фуражную корову по 1.938 килограммов. Комбайнеры Улановской МТС тт. Гуро, Генералов комбайном «Сталинец-6» убрали более 500 гектаров. Члены сельскохозяйственных артелей «Искра», имени Калинина, «Красный орден», имени Ленина первыми в районе выполнили государственный план хлебозаготовок.

Успехи трудящихся нашей страны в строительстве коммунизма вызывают у них чувство законной гордости. Однако наш народ не успокаивается на достигнутом. Коммунистическая партия учит советских людей всегда думать о завтрашнем дне, смотреть вперед, критически относиться к своей работе, во время подметать и устранять недостатки. И советские люди стремятся всемерно умножать плоды своего творческого труда на благо Родины.

Бессмертные идеи Великого Октября живут и побеждают не только в нашей стране. Они оказывают огромное влияние на судьбы народов всего мира. По пути строительства социализма идут трудящиеся стран народной демократии.

Советское социалистическое государство родилось под знаменем мира и дружбы народов. С тех пор Советский Союз неизменно и последовательно проводит политику мира и международного сотрудничества. Наша страна является могучим оплотом миролюбивых сил.

Советский народ считает своим священным долгом умножать и развивать завоевания Великой Октябрьской социалистической революции, он крепко держит в своих руках знамя Великого Октября. Тесно сплоченные вокруг славной Коммунистической партии, советские люди уверенно идут по пути строительства коммунизма.

Задачи, поставленные январским Пленумом ЦК КПСС, вызвали новый творческий подъем и горячее стремление работников животноводческих ферм нашего района дать стране больше продуктов животноводства.

1 октября были подведены итоги сельскохозяйственного года по развитию общественного животноводства. В целом по району на одну фуражную корову надоено по 1.208 литров. Это на 346 литров больше, чем в прошлом году. Хороши результатов добились животноводы колхоза имени Хрущева. На одну фуражную корову здесь надоено по 1.938 килограммов молока. В этом большая заслуга доярок колхоза т. Козловой, надоившей от каждой коровы по 2.338 килограммов молока, т. Генинберг — по 2.278 кг, т. Исайченко — по 2.238 кг, т. Эллер — по 2.112 килограммов молока и многих других.

За свой самоотверженный труд многие доярки колхоза получили дополнительную оплату. Например, т. Генинберг получила в качестве дополнительной оплаты 1.227 килограммов молока, т. Козлова — 900 килограммов.

Дояркам тт. Козловой и Генинберг присвоено звание «Лучшая доярка области». Почетные грамоты облисполкома вручены колхозу имени Хрущева и доярке т. Исайченко.

Чабан этого же колхоза т. Маркевич со своими товарищами по работе не допустили ни одного случая падежа и получили на 100 овцематок по 159 ягнят и по 3,3 килограмма шерсти. За получение и сохранение

шесть молодняка и настриг шерсти т. Маркевичу и его товарищам причисляется дополнительная оплата 87 голов овец и 84 кг шерсти. Тов. Маркевич с членами своей бригады ведет работу по улучшению качественного состава отары и добивается того, чтобы дать стране больше тонкорунной шерсти.

Высокий урожай молока на фуражную корову получил и колхоз «Искра». Коллектив работников молочно-товарной фермы колхоза под руководством заведующей фермой т. Захалинкиной добился увеличения надои против прошлого года на одну фуражную корову на 909 килограммов молока.

Большая заслуга в повышении надоев молока по этому колхозу принадлежит пастухам братьям Силиным, которые обеспечили круглогодичную пастьбу скота. В нынешнем сельскохозяйственном году они обязались обеспечить надои на фуражную корову по 2.000 кг молока.

Свиноводы колхоза имени Крупской т. Гравовская получила по 18 поросят на свиноматку.

Увеличились надои молока и в колхозе имени Молотова. По сравнению с прошлым годом прирост на фуражную корову в этой сельхозартели составляет по 540 литров, в имени Калинина — 517, «Первое мая» — 386 литров молока.

Особенно высоких надоев на фуражную корову добились доярки колхоза имени Молотова Елена Бенк, надоившая по 2.180 литров, Евгения Юрина — по 2.073 и Евдокия Рамзайцева — по 1.898 литров молока.

Наши трудовые подарки

Июльский Пленум Центрального Комитета КПСС поставил перед советским народом грандиозные задачи по дальнейшему развитию социалистической промышленности.

Обсуждая итоги работы июльского Пленума ЦК КПСС, коллектив рабочих райпромкомбината, развертывая социалистическое соревнование в честь 38-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и XX съезда КПСС, брал обязательство к Великому Октябрю выполнить годовой план.

Сегодня, в день всенародного праздника, труженики райпромкомбината рады доложить, что свое социалистическое обязательство они выполнили с честью. За 10 ме-

сяцев годовой план выполнен на 104 процента, вместо 80 тысяч рублей получено накоплений на сумму 280 тысяч рублей. Задание по производительности труда выполнено на 110 процентов, себестоимость выпускаемой продукции ниже плановой.

Абсолютное большинство рабочих из месяца в месяц перевыполняли доведенные задания. Так, производительность труда столяров тт. Кочеткова Г. И., Леон Ф. В. равна 200 процентам, бондарей тт. Абушеманова Г. К., Симоненко И. Г. — 170 — 180 проц., кузнеца т. Колыбасова П. В. — 165 проц., столяра т. Жуйкова И. Н. и швеи Шрайнер А. Л. — 160 проц. Перевыполняли доведенные задания

швеи тт. Гаврилова Д. И., Лобанова А. К., столяр т. Минаголов И. Н., лесоруб т. Григорьев П. А. и многие другие. Эти рабочие выпускают продукцию хорошего качества, экономят сырье и материалы.

Коллектив райпромкомбината в нынешнем году построил новый завод с установкой новой пилорамы, тарноклепочного цеха, склад для готовой мебели. К концу года будет выстроена контора с красным уголком на 60 мест, расширены малярный и заготовительный цеха и т. д.

В честь XX съезда партии наш коллектив решил выпустить сверх плана продукции на 800 тысяч рублей.

А. ВОРОБЬЕВ,
директор райпромкомбината.



Да здравствует могучий Союз Советских Социалистических Республик!

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Коллектив промартели „Швея“ 25 октября рапортовал матери-Родине о выполнении годового плана. Сейчас коллектив артели дает продукцию в счет 1956 года.

Ежегодно наше сельское хозяйство оснащается новыми сельхозмашинами. В нынешнем году на полях колхозов района работало 254 трактора, 117 комбайнов, 5 картофелеуборочных комбайнов и много других сельхозмашин, а в 1948 году на полях района работало всего 218 машин.

Труженики сельского хозяйства района в нынешнем году подняли 2.030 гектаров целинных и залежных земель, более 9.200 гектаров паров и 29.592 гектара зяби.

В честь Октября

Достойную встречу Великому Октябрю приготовил коллектив Яйского лесокленочного завода. Задание пятилетнего плана здесь было выполнено еще 25 августа с. г.

Успешно выполнено задание октября. План по выпуску основной продукции выполнен на 114,1 проц., по валовой — на 116,2 процента. Производительность труда на заводе повысилась против плановой на 10,9 проц., себестоимость продукции снижена на 13,8 проц., на 10 проц. сэкономлен расход сырья. Задание по прибылям выполнено на 172,8 проц.

М. БЫВШЕВ,
директор завода.

С каждым годом в колхозах района все больше и больше развертывается строительство скотопомещений и других хозяйственных построек. В нынешнем году сдано в эксплуатацию 17 животноводческих помещений на 2.037 голов скота. В колхозах построено также на 1.370 тонн силосных траншей, 7 зернохранилищ на 1.975 тонн.

Одновременно со строительством производственных построек строятся жилые дома и культурно-просветительные учреждения. Так, в колхозе „Путь Сталина“ начато строительство клуба на 200 мест.



Механизаторы к празднику

Всенародный праздник 38-й годовщины Великого Октября каждый трудящийся старается отметить трудовыми подарками.

Производственными успехами встречают праздник механизаторы и рабочие Судженской МТС. Так, тракторная бригада № 4, руководимая т. Файдель Ф., выполнила годовой план тракторных работ на 116 процентов, на 15-сильный трактор выработала 712 гектаров мягкой пшеницы т. Рейбергер, выполнивший нормы на 180—220 процентов, и слесарь-инструментальщик т. Горкавка, производительность труда которого равна 120—180 процентам.

который при плане 850 га всхахал 1.100, т. Бек А. при плане 550 га всхахал 822.

Неплохими показателями встречают всенародный праздник и наши комбайнёры. В нынешнем году комбайнёр т. Андреев на комбайне «Сталинец-6» убрал 488 гектаров, т. Ращупкин — 526 и т. Найденов — 522 гектара.

Самоотверженно трудились в предпраздничные дни токарь-шлифовщик т. Рейбергер, выполнивший нормы на 180—220 процентов, и слесарь-инструментальщик т. Горкавка, производительность труда которого равна 120—180 процентам.

Хорошо работают и члены строительной бригады.

И. ХАРИТОНОВ.

С хорошими показателями встречают праздник и механизаторы Улановской МТС. Тракторная бригада № 11 (бригадир т. Юрин) выполнила годовой план тракторных работ на 129 процентов, а бригада № 10 (бригадир т. Ноцкий) — на 118 проц.

Комбайнёр т. Гуро А. на комбайне «Сталинец-6» убрал 561 гектар, т. Ланг на комбайне «Коммунар» убрал 250 гектаров.

А. ТЕРЕХИН.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Большая работа в районе проводится по радиофикации и телефонизации сельской местности. В этом году только колхозных радиоточек работает 520 и 6 колхозных радиобузлов. Почти все сельские Советы телефонизированы. Заканчивается строительство последней линии Кайла — Лебедянка.

В настоящее время в районе работает 18 сельских клубов, 18 сельских и 2 районные библиотеки, Дом культуры, 12 кинопредвижек и 4 стационарных киноустановки.

Из года в год повышается материальный и культурный уровень трудящихся. Об этом свидетельствует даже тот факт, что за 9 месяцев текущего года реализовано товаров потребительской кооперацией на 22 процента больше, чем за соответствующий период прошлого года. Например, мотоциклов и велосипедов в нынешнем году продано более чем в 2 раза, швейных машин более чем в 7 раз, часов — в 2 раза, кроватей металлических и радиотоваров более чем в 2 раза.

За 10 месяцев 1955 года Анжеро-Судженским финансовым отделом выплачено пособий многодетным и одиноким матерям на сумму более одного миллиона 190 тысяч рублей.

Существование могучего лагера демократии и социализма укрепляет у рабочего класса и всех трудящихся стран капитала веру в свои силы, в возможность победоносной борьбы против империалистических угнетателей, против угрозы новой мировой войны.

В результате могучего роста национально-освободительного движения в колониальных и зависимых странах происходит распад колониальной системы империализма.

Республика Советов родилась с лозунгом мира на устах. Первым внешнеполитическим актом Советского правительства был знаменитый ленинский декрет о мире. С тех пор Советский Союз последовательно и неуклонно проводит политику мира, руководствуясь ленинским указанием о возможности мирного существования двух систем. Он не вмешивался и не вмешивается во внутренние дела других стран.

Тридцать восемь лет, прошедшие со времени Великой Октябрьской социалистической революции, являются неопровергнутым доказательством великой жизненной силы социализма, одерживающего все новые и новые исторические победы.

Редактор
Е. Ф. ДОЛЬНИКОВА.

ВСЕМИРНО-ИСТОРИЧЕСКОЕ ЗНАЧЕНИЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Во всей предшествующей истории не было такого события, которое можно было бы сравнить по его значению с Великой Октябрьской социалистической революцией. Эта революция положила начало самому великому повороту в истории человечества — переходу от капитализма к социализму.

Тридцать восемь лет назад, когда обращение „К гражданам России!“, написанное В. И. Лениным, возвестило о создании Советского правительства — власти рабочих и крестьян, — немало было людей и внутри нашей страны, и за ее пределами, которые считали, что власть Советов обречена на гибель, и исчисляли ее существование днями и неделями.

Несмотря на смертельную вражду и ненависть одних, злопыхательство и скептицизм других, Коммунистическая партия во главе со своим гениальным вождем В. И. Лениным смело и уверенно повела массы на великий исторический подвиг.

Строительство социализма — это была совершенно новая историческая задача. Честь ее решения выпала на долю героического народа нашей страны. Приступая

к строительству социализма, пролетариат России не мог учиться на опыте других стран, ибо такого опыта не имел еще ни один народ.

„Мы вправе гордиться и мы гордимся тем, — писал В. И. Ленин, — что на нашу долю выпало счастье начать постройку советского государства, начать этим новую эпоху всемирной истории, эпоху господства нового класса, угнетенного во всех капиталистических странах и идущего повсюду к новой жизни, к победе над буржуазией, к диктатуре пролетариата, к избавлению человечества от ига капитала, от империалистических войн“.

Созданное в результате Октябрьской революции Советское государство — государство диктатуры пролетариата — стало могучим орудием народа в борьбе за построение нового, коммунистического общества. Незыблемой политикой, основой диктатуры пролетариата, ее высшим принципом явился союз рабочих и крестьян под руководством рабочего класса.

Уничтожив господство помещиков и капиталистов, Октябрьская революция развязала колоссаль-

ные творческие силы народа, ко-

торые были скованы строем эксплуатации и насилия.

Мудрое руководство Коммунистической партии, невиданный в истории геройизм трудящихся масс, освобожденных от гнета и эксплуатации, обеспечили в кратчайший исторический срок, без какой бы то ни было помощи извне, превращение нашей Родины из отсталой, аграрной страны в могучую, индустриально-колхозную социалистическую державу.

Великая Октябрьская социалистическая революция не только привела к преобразованию политического строя и экономической системы, но она вызвала глубочайшие изменения классовой структуры советского общества и национальных взаимоотношений в нашей стране. Советское общество свободно от классовых антагонизмов. Оно состоит из совершенно новых, невиданных в истории, дружественных классов — свободных от эксплуатации класса рабочих, класса крестьян и новой, народной интеллигенции. Эта новая социальная структура общества определяет и его качественные особенности — нерушимое морально-политическое единство народа, незыблемую дружбу социалистических наций. В этом состоит неодолимая сила нашего многонационального государства.

Всемирно-историческим завоеванием Октябрьской революции является утверждение социали-

стической идеологии, воспитание нового человека — активного борца за дело коммунизма. Животворящее чувство советского патриотизма, горячая любовь к Родине являются неотъемлемыми качествами советского человека. Интернационализм, чувство дружбы ко всем народам мира — все это вошло в плоть и кровь советских людей.

Всемирно-историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции состоит не только в том, что она коренным образом изменила исторические судьбы нашей страны. Победа пролетарской революции в России нанесла удар по мировому капитализму, от которого он никогда уже не в силах оправится. Октябрьская революция ослабила капитализм в метрополиях, расшатала его устои в колониях, поставила под вопрос само существование капиталистической системы в целом.

Образование и развитие стран народной демократии воочию показало, что важнейшие черты Октябрьской революции и ее коренные принципы, которыми руководствовалась Коммунистическая партия Советского Союза при построении социализма, имеют международное значение. Незыблемой основой политического строя и в странах народной демократии является союз рабочих и крестьян под руководством рабочего класса.